

EL ACCITANO.

PERIÓDICO

Científico, Literario y de Ineses Generales de Guadix y su Partido

MEMORIA

ESCRITA PARA GUADIX

Y

pueblos limítrofes á la vía ferrea desde

Fígona á Izmalles

POR EL

Excmo. Sr. D. Fernando Serrano

SOBRE LOS RENDIMIENTOS DE LAS FÁBRICAS

AZUCARERAS QUE CUENTEN CON

REMOLACHA PROPIA

COMPARADOS CON LOS

DELA

Sociedad General Azucarera Española

Se le mira aun como fantasma invencible con el que toda lucha sería temeraria y ruinoso.

Estas apreciaciones, que no rebasan la categoría de vulgares, hacen atmósfera y enjendran el miedo que conduce al indiferentísimo.

Pues bien, ese fantasma tan rico, tan influyente y tan temido *ni tiene vida propia ni puede prosperar sin el monopolio.*

No tiene vida propia, porque carece de primera materia,

No puede prosperar sin el monopolio, porque no le es posible competir con las fábricas establecidas y que se establezcan de propietarios y labradores, cuyas utilidades líquidas, en igualdad de capitales desaholados, tienen que ser, por lo menos, tres veces mayores que las del Trust, como demostraré despues.

La concesión del monopolio es un mito y para probarlo basta decir que el azúcar como el vino, el aceite, la carne, el pan y todos los artículos de primera necesidad, no se monopolizan, porque no hay Cortés que voten Ley tan absurda ni Corona que la sancione.

No he de suponer, ni remotamente, que de modo estudiado se busque una quiebra para que el llamado Trust financiero se alce con las 54 fábricas (ó las que sean) por la tercera parte de lo que han costado, pero si podemos decir que estas fábricas le están hipotecadas y que, conforme á estatutos, se adjudicarán á la espresada fracción, caso de

perdersen los dos tercios del Capital, en el que la sociedad quedaría disuelta.

De aquí se desprende que la repetida fracción no tiene que temer, antes bien le conviene la quiebra, y por tanto cumplirá en el orden legal no buscándola ni esforzándose tampoco para impedirlo.

Los que al venderse la fábrica «San Torcuato» han tomado parte en las acciones de la Sociedad compradora y creen que siendo accionistas de la «Unión agrícola azucarera» contribuirían á perjudicar las acciones que ya poseen, cometiendo así con su propio capital, incurrir en grave error, porque su retraimiento les privará de las pingües utilidades que ha de rendir la fábrica proyectada, pero no podrá impedir que prevalezca como prevalecerán las de Granada y otras muchas de la misma índole que le seguirán en todas las zonas remolacheras.

De no ocurrir algo muy extraordinario é impresumible, las fábricas de labradores se irán multiplicando, hasta dar fin de la mal llamada «Sociedad general» toda vez que sus intereses son completamente opuestos á los de todos los cultivadores de remolacha, de los braceros, y de los propietarios de tierras.

Figense estos tenedores de acciones en lo que puedan perjudicarse, si persisten en la idea que mantienen.

Si no antipátes los intereses del Trust y los de propietarios, y labradores y braceros de todas las Zonas remolacheras ¿á que agrupación corresponde el mayor capital y la mayor influencia?

¿No es inmensamente mayor la riqueza y la influencia social y política del segundo grupo?

Pues si el Trust no tiene vida propia, ni puede competir con las fábricas de propietarios y labradores y tiene menos capital é influencia que estos y no ha de conseguir el monopolio ¿que le resta de su aspecto fantástico tan temido?

¡El de un espantajo!

¡No es mas ni menos que el tío Camuñas; el Bu. de los niños!

Inspiran risa esos alardes que ponen en boca de periódicos amigos asegurando «que en breve tendrá en sus manos los elementos de un monopolio completo.»

¡Reflejos del miedo!

En otro orden de consideraciones debemos añadir que la resistencia y hasta la oposición al Trust las impone la moral.

La asociación del capital es tan plausible como digna de reprobación, según los fines que persiga.

Si para explotaciones que exigen grandes dispendios, *santa*; si para luchar por mo-

dio del acaparamiento; en forma de Trust «codiosa, inhumana y repugnante.»

Odiosa porque el capital excesivamente acumulado, como exclusivista, tiende al privilegio, que siempre consigue con su influencia avasalladora; prospera con el despotismo y acaba en la tiranía.

Inhumana, porque se opone á las legítimas aspiraciones de los pequeños capitales; los anula y hasta los aniquila, creciéndose á la vez á expensas del proletariado, cuyas privaciones y amarguras suele multiplicar paralelamente al enriquecimiento propio.

Promueve los monopolios, encarece la vida imponiendo precios con fraude en las ofertas y demandas, centraliza y absorbe las utilidades que pertenecen á las entidades menos pudientes empujándolas á la miseria y á la desesperación; y en una palabra es el vampiro social.

Y últimamente es repugnante por su egoísmo, por su intriga, por su tiranía, por su inhumana y por su avaricia.

La fábrica «San Torcuato» se vendió por miedo al Trust en la imposibilidad de luchar con él, no teniendo asegurada la primera materia.

Pero la «Unión Agrícola azucarera» cuenta con remolacha propia, mientras que el Trust tiene que adquirirla sin poder llegar, ni con mucho al precio de «sesenta ó setenta pasetas, que vendida al azúcar ha de resultar la tonelada de remolacha en la nueva fábrica, (1)

Sus ventajas sobre el Trust son inmensamente mayores que la que este tuvo sobre la fábrica «San Torcuato.»

La lucha es imposible.

Y la verdad es que el Trust no tiene otra tabla de salvación que «el concierto» antes que se multipliquen las fábricas de labradores que paulatinamente han de privarle de la remolacha.

Si lo consigue á él iremos todos (pero en que condiciones más distintas teniendo nuestras fábricas una utilidad equivalente al 300 por 100 de las del Trust en igualdad de capitales.

Vamos á demostrarlo.

Aun habiéndose vendido alguna fábrica por menos de lo que valia, como la «San Torcuato» el Trust compró caro, muy caro; que no de otro modo podía reunir cerca del 90 por 100 (no recuerdo si del capital ó del número de fábricas) para poder constituirse.

(Continuará)

(1) Esto está demostrado con números y es notorio por el resultado en la Fábrica «San Isidro» de Granada.

HOMENAJE A MARÍA INMACULADA

Guadix, la cristiana ciudad, aquella que fué de las primeras poblaciones españolas que derribaron los ídolos y erigieron altares al Dios único y á su sacrosanta y veneranda madre María, ha dado en precedentes días gallarda prueba de su amor á ella, á la reina de las madres, á la madre del humano linaje, á la virgen única sin mancha y sin pecado.

Hánselo dedicado homenajes y cultos extraordinarios, sino cuanto se ha podido, que se ha podido mas, dignos siquiera de la Pura é Inmaculada Concepción y de honrosa memoria.

LA VISPERA

El día 7 del corriente en la tarde, se rezaron en nuestra primorosa basilica visperas solemnísimas, y á las oraciones comenzaron los matines que terminaron á altas horas de la noche.

La barja que protege la fachada principal de ella y la hermosa y gallarda torre, se iluminaron modestamente á la veneciana.

El templo se presentó suntuoso, adornado con arañas repletas de luces, que han demostrado lo útil que sería que el Ilmo. cabildo catedral acordara dedicar algo del producto obtenido de la venta de la alfombra de que se ha ocupado la prensa madrileña, en adquirir siquiera una decena de ellas y es seguro que resultaría el templo admirable.

Quemáronse en la Plazuela de la Catedral innumerables cohetes y palmas reales, y la banda marcial dió al aire las mas alegres piezas de sus tocatas.

En el pórtico de la iglesia de Santiago se quemó un bonito castillo dedicado por la hermandad de la Purísima á su escelsa Patrona.

EL DÍA OCHO

Alegre diana recorrió las calles de la población en su madrugada invitando al vecindario á dejar el lecho para asistir al festival de la Inmaculada, y como si los hombres de consuno se propusieran acudir, vióse la catedral llena de fieles, en términos que una hora antes de comenzar la misa no cabía una manzana según el vulgar decir.

El Ayuntamiento.

El Clero.

El Seminario.

Representaciones de todas las clases sociales.

Señoras.

Todos rindiendo á María la expresión mas genuina de su amor, de sus simpatías, de su admiración y de su adoración constante y fervorosa.

El sermón fue tan magistral, tan magno, tan lleno de filosofía y teología como todos los que pronuncia el Excmo Sr. Obispo de esta diócesis, que tuvo la dignación de ocupar la sagrada cátedra.

La capilla bien, como sabe hacerlo, es verdad que fué aumentada con voces é instrumentos ajenos á ella, lo que demostró tambien la conveniencia de que se refuerce, se rejuvenezca, se amplie, que está poco menos que en esqueleto.

LA PROCESIÓN

Salió de la iglesia Parroquial de Santiago á las 6 de la tarde.

En ella iban multitud de cofradías de varones.

Las hermanas del Sagrado Corazón de María.

El clero parroquial con capas pluviales,

la Capilla de la Catedral.

La banda marcial.

Y la presidia la autoridad local.

En el pórtico de la Catedral fué recibida la Inmaculada por el cabildo al que presidia el Excmo. Sr. obispo.

Recorrió las calles de Santiago, San José, San Francisco, de Pedro Poveda, Ancha, Pósito, Plaza de la Constitución, de la Catedral á este templo, calle de la Concepción, Puerta alta, Rosario á la Iglesia de Santiago.

Mas de diez mil personas, se calcula, rindieron homenaje á la Mujer sin pecado original.

El entusiasmo fué grande, fervoroso.

Hubo tanto la vispera como el día del festival colgaduras suntuosas, y espléndidas iluminaciones.

DESPUES

Los nueve días siguientes se ha solemnizado en la Catedral lujosa novena en obsequio de la Inmaculada, con asistencia de casi toda la población.

A ella á asistido tambien el Príncipe y el cabildo Catedral, habiéndola amenizado la capilla de la misma.

Los nueve sermones los ha dicho un padre rectorista.

El domingo 18 terminaran los homenajes con la misa que se celebró en la Parroquia de santa Ana en la que oficiara de Pontifical el Sr. Obispo, y con la procesión que á la tarde salió del mismo templo.

LA REJA ANDALUZA

(DE UN LIBRO EN PRENSA)

Esmeráldica lira que es pulsada por dos amantes que á través de ella y á la luz de la luna, siempre bella, se adoran con pasión idolatrada.

Sobre sus cuerdas verdes recostada se halla la joven, esplendente astralla, que calma de su amante la querrela con la sola expresión de su mirada.

¡Oh poética mansión donde las flores lucen sus arrabales y cambiantes en tí tan solo reina la alegria!

Tal es el tabernáculo de amores que proclamaron reja los amantes en la patria del sol: ¡Andalucía!

EDUARDO DE ORY

BODA

El día nueve del corriente se celebró en la preciosa capilla del Palacio episcopal, la de la bella y elegante señorita Matilde Leyva Garzón y el discreto Letrado D. Enrique Vazquez Artacho.

Administró el Sacramento el Excmo. Sr. Obispo de esta diócesis D. Maximiano Fernandez del Rincón y Soto Dávila y fueron padrinos el ilustrado procurador, tío del novio, don Enrique Sanchez Vazquez y su señora D.^a Ana Briñas Rueda.

Signaron como testigos don Enrique Vazquez Huertas, padre del novio y secretario de este Ilustre Ayuntamiento, don Francisco Sanchez Vasquez, don Torcuato Leyva, padre de la novia, y don Antonio Perez Moreno,

Deseamos á los recién casados perpetua luna de miel y les enviamos nuestro parabien.

VARIEDADES

PENSAMIENTO.—La mujer que se case con un carabunero ¿podrá impunemente dedicarse al contrabando?—(R.)

EFEMERIDE.—A 11 de Diciembre de 1680, fallece el príncipe de Condé cristianamente á los sesenta y cinco años de edad. En su lecho de muerte, dijo á sus hijos:—Acordaos de que solo llegareis á ser grandes permaniendo fieles á Dios y al rey.—Condé y Turenna diferían en el modo de mandar. El primero según dice Saint-Evre mont, daba por escrito sus órdenes, y el otro verbalmente fiando en su prudencia. Este año se fundó el colegio de Saint-Cir para la educación de doscientas cincuenta señoritas.

ADVERTENCIA.—Este número lleva la fecha del día 11 del actual, porque habiéndose impreso el blanco en dicho día, al principiar la rotación se quebró el timpano de la máquina de imprimir, y no ha podido terminarse hasta hoy. Inmediatamente se repartirá el número que le sigue.

ANIVERSARIO.—No quaremos dejar pasar la fecha de 11 de Diciembre sin dedicar un recuerdo á la muerte de don Pablo Dawerpe, que falleció en esta ciudad en el mismo día del año 1897. En este sélimo aniversario enviamos á sus padres y hermanos la expresión de nuestro pésame, por mas que nos separen de ellos muchos centenares de kilómetros. Una buena voluntad atraviesa con su espíritu mas espacios que la luz, mas que la electricidad.

DONATIVO.—El señor don Yvo Bosch, concesionario de la linea férrea de Linars á Almería ha remitido ú ordenado que se entregue al señor Gobernador de Almería la suma de 1.000 pesetas, para que sean aplicadas á las obras del manicomio que el señor Angresola ha tenido el acierto de crear. De esta manera se contribuye á las hermosas obras de caridad.

DIPUTADO.—El que es de la circunscripción de Granada, nuestro amigo el letrado y consecuente republicano don Leonardo Ortega Andros, no se cansa ni se duerme para pedir mejoras interesantes para la ciudad que representa. En sus comiendas á los resapuestos pide que se consigne la cantidad de 150.000 pesetas para atender á la

restauración de de la Alhambra, y 80.000 pesetas para invertir las en mejorar al hilo telegráfico entre Granada y Madrid. Nuestra mas entusiasta felicitación al compañero que sabe pagar con creces las atenciones que sienta para él el partido de la hermosa ciudad, que batalló bravamente para ganarle el noble asiento que ocupa en el palacio de las Cortes.

LOTERÍA.—Ha sido nombrado administrador de la de esta ciudad, don Andres Requena, el cual deberá prestar fianza de 2.000 pesetas.

SACERDOTE.—Ha regresado de su pais natal el canónigo de esta basílica, ilustre señor don Antonio Ruiz Muñoz, que en uso de reces ha permanecido algun tiempo fuera de esta ciudad.

COLEGA.—Nos ha visitado *El Porvenir*, periódico que ve la luz pública en Tànger (Marruecos). Con mucho gusto admitimos el cambio correspondiendo con nuestro periódico á su fina invitación.—(389)

VALENCIA. El «Colegio de Loreto.» No olvidan las alumnas de este distinguido colegio á los pobres necesitados, y para su socorro tiene fundada una asociación de la Sagrada Familia, que ayuda al pago de alquiler de la casa á los necesitados, les socorre y viste cada año á 24 niñas pobres, en cuyos fines gastó el pasado año 945 pesetas 12 céntimos.

ALCALDE.—El de Albuñán está citado por el Delegado de Hacienda para el día 31 de este mes, a fin de responder á los cargos que le resultan en el expediente de alcance por concepto de cédulas personales.

La Funeraria

Empresa de servicios y pompas fúnebres
DE

Alejandro de Andrés Riva

Barrio de Santa Ana.—Casado Robles.

En este importante establecimiento, las familias de los que fallezcan encontrarán cajas mortuorias de todas clases, precios y formas, desde lo mas suntuoso hasta lo mas humilde.

Camas imperiales ó sea capilla ardiente

Coronas, lazos, cintas, hábitos, tocas y mortajas de todas clases.

Servicio de dia y de noche.

VENTA DE ALAMEDAS

En el cortijo de Almídar, sito en Fonelas á dos horas de su estación (línea de Linares á Almería) se venden 248 marjales de alameda de chopos, lombardos y algunos peralejos.

Hasta fin del corriente se reciben proposiciones y se facilitan detalles en el domicilio de D. Jaquin Caballero, Guadix, Santiago 29.



TRES MINUTOS DE DESCANSO

I.—CON.

Ni con hipócritas, ni con miserables, ni con asnos. Entonces, proposición magnífica—(R.)

II.—IGLESIA.

Hay un arzobispo católico en Constantinopla, otro en Leópolis, y además un Patriarca católico en el monte Líbano. Unidos por su medio con el manantial de la vida, esto es, con la Catedra de San Pedro, parece que estan destinados á servir de instrumento á la Providencia divina para la regeneración del Oriente, empezando por su misma nación en la que son cada dia mas frecuentes las conversiones.—(PERRONE)

III.—SINCERIDAD

La ventaja del hombre sincero es dejar á cada cual que piense como quiera, con tal de que á él le concedan todas la misma libertad, únicamente debe procurar que su opinión tenga la mayoría, porque debe encontrarla, como es natural, mejor que los demas. A su sinceridad es á la que debe atribuir el hombre que la ejerza, la inclinación que tienen todas las opiniones mas divergentes á acercarse á él; ejerce con ellas el derecho de asilo, y no se las puede prender bajo su techo.—(CHATEAUBRIAND)



Órgano de Iglesia

Se vende uno en muy buen estado en las Descalzas Reales de Granada, tiene diez registros, que son:

MANO IZQUIERDA MANO DERECHA

| | |
|-----------------|-----------------|
| Octava General | Octava General |
| Flautado violón | Flautado violón |
| Octava tapada | Docena |
| Quincena | Quincena. |
| Tapadillo | Octava tapada |

Juego de pedales enganchado al teclado y fuelles completamente nuevos y de sis-

tema moderno. Para mas detalles dirijanse á la Superiora de dicho Convento, ó al Beneficiado de esta S. I. Catedral de Guadix, don Rafael Porcel

PIANO

Se vende uno de la casa Estela de Barcelona, modelo n.º 2, cuerdas cruzadas y armadura de hierro.

Dará razón en el Convento de Carmelitas Descalzas de Granada y casa del Beneficiado de esta S. I. Catedral don Rafael Porcel.

AFORISMO.—El pueblo no puede repular por el aquello que estima la república; por eso son contraproducentes las leyes que le prohíben hacer aquello que tienen por licito sus gobernantes.—(C. C.)

Camiseria Moderna

DE

Hortensia Alvarez

Generos de punto para Señoras y Caballeros

AJUARES PARA NOVIAS

CANASTILLAS PARA RECIÉN NACIDOS

Ganates, Corbatas

Perfumeria y Bisuteria

TALLER DE PLANCHADO

CALLE NUEVA.

GUADIX.

Mercado Público

PRECIOS DE LA SEMANA ÚLTIMA

| | | |
|-----------|-------------|---------------|
| Trigo.. | fanega, de | 12 50 á 13 00 |
| Calada | de | 07 00 á 07 50 |
| Centeno | de | 00 00 á 00 00 |
| Habas | de | 12 00 á 12 50 |
| Maiz | de | 11 50 á 12 00 |
| Garbanzos | de | 25 00 á 30 00 |
| Judías | de | 25 00 á 30 00 |
| Lentejas | de | 12 00 á 12 50 |
| Acceite | arroba, de | 10 00 á 10 50 |
| Cañamo | de | 11 50 á 12 00 |
| Patatas | quintal, de | 05 00 á 05 50 |
| Cañamones | fanega, de | 35 50 á 36 00 |

El Correlar

Juan Matias Loranis

SECCIÓN RECREATIVA É INSTRUCTIVA

CURIOSIDADES HISTÓRICAS

PREGUNTA

¿Cuándo nació y como murió el emperador Alejandro I de Rusia?

CONTESTACION

Nació Alejandro en 25 de diciembre de 1777. Apenas contaba veinte y cuatro años cuando subió al trono en 1801. En 1798 había contraído matrimonio con Isabel Alexiowna, princesa de Baden, nacida en 1779; y aunque no tuvo de ella sucesión, no por esto la amaba menos. Afable, noble, desinteresado, generoso, político más que guerrero, había alcanzado donde muy pocos príncipes llegaron por el camino de la gloria. También quiso en el año 1825 hacer un viaje á Polonia, principalmente para suprimir la publicidad de las sesiones de la dieta; y, al salir de uno de sus palacios, se puso tan oscuro el día que pidió luz: trájosela su criado Fedor, y, como á poco rato volvió á despejarse el cielo, le preguntó si quería que la retirase. —¿Por qué? Le dijo Alejandro. —Porque entre nosotros es mal agüero trabajar con luz haciendo sol. —Esta bien; no vayan á creer que hay un muerto; quítala. —Desde Varsovia se trasladó á la Crimea, estuvo en Sebastopol en donde le esperaba Greig, jefe de la escuadra del mar Negro, pasó á Bakschy—Sarny, antigua capital de los tártaros de la Crimea, y luego á Klostou, desde donde hizo una excursión por las orillas del mar Pátrido. El tiempo había refrescado, y, encaminándose á Taganzog, Alejandro se sintió malé. Púsose en cama en esta población el día 18 de noviembre. Al principio se negó á tomar remedios eficaces, y cuando quiso tomarlos ya su enfermedad había tomado el carácter de un tifus violento acompañado de delirio. El día 29 dió alguna esperanza de alivio; conoció á la emperatriz que estaba á su lado, hizo abrir los postigos, y viendo el sol, dijo: —¡Que hermosa dial! —Y luego volvió á caer en un profundo letargo. Su médico indicó que gran parte de las afecciones morales que le aquejaban dependían del casamiento desigual que había hecho su hermano Constantino, á quien amaba mucho. —Cuidame mis nervios, amigo mio, decía á su médico Wylie—

Es este un mal, le dijo Wylie, al que están más sujetos los reyes que los particulares. —Y sobre todo á estos tiempos, repuso Alejandro: ¡ah! Tango motivos para sentirme malo. —Otro dia miró de hito en hito á Wylie y le dijo: —Amigo mio, ¡qué acción tan espantosa! —El día 1.º de diciembre volvió un rato en sí, fijó la vista en los que le rodeaban, en el barón de Diebitz, en el príncipe de Volkonski, en el doctor Witay, y por último en su esposa, á quien tomó la mano, la besó, y la apretó contra su pecho. En el mismo momento dió el último suspiro. —Nuestro ángel, escribió su esposa á la emperatriz madre, nuestro ángel está en el cielo, y yo vegeto todavía sobre la tierra. ¿Quién hubiera dicho que yo, débil y enfermiza, hubiese podido sobrevivirle? No me abandoneis, madre mia, pues quedo sola absolutamente en este mundo de dolor. La fisionomía de mi querido cadáver es benévola: su sonrisa me prueba que es feliz, y que ve cosas más bellas que en el suelo. Mi único consuelo por esta pérdida irreparable está en que no he de sobrevivirle, sino que pronto le iré á verte. —En efecto, á los seis meses murió la emperatriz, víctima de su intensa amargura.

H. y G. de la T. — Por la busca. — R.

Despedida

El instante fatal de mi partida
sentí llegar sin ocasión de verte
que sin piedad me arrebató la suerte
hasta el adios de triste despedida.

Tal vez en el desierto de mi vida
no volveras, mi bien, á detenerte,
para siempre tal vez llego á perderte
cuando te anhelo más, mujer querida

Mis ojos al buscarte no te vieron
y lloraron sus dulces ilusiones
que en breve noche de placer nacieron.

¿Mas, qué importa la ausencia á las pasiones
si el adios que los labios no se dieron
desde lejos se dan los corazones!

NARCISO DIAZ DE ESCOBAR.

Las latas de conservas

Con motivo del gran consumo que hoy se hace de las conservas que se venden en latas es oportuno recordar que dichas conservas no deben dejarse en las latas ni un momento después que estas se abren. La razón de esto es que todas las conservas, sea cual fuere su especie, frutas, legumbres, carnes ó pescado tienen siempre alguna acidez, ya en su propio jugo, ya en el vinagre que se les echa al prepararlas, y el ácido, estando al aire, ataca el estaño de la lata, produciendo una substancia no solamente nociva para la salud, sino muy venenosa, que puede ser mortal si se comen las conservas cuando han estado abiertas en las latas y expuestas al aire por algún tiempo.

Para la formación de esta substancia venenosa es indispensable el oxígeno del aire, y mientras que las latas están bien cerradas para que el aire no entre, las conservas se mantienen en buenas condiciones para el consumo. La precaución que hay que tomar es simplemente sacarlas de las latas en seguida que se abren y echarlas en un plato de loza ó cristal, donde se pueden tener algún tiempo si no se han de usar todas desde luego.

CURIOSIDADES HISTÓRICAS

PREGUNTA

¿Qué pensaba Chateaubriand el día que trasladaron los rostros mortales de Luis XVI á la basílica de Saint-Denis, y Luis XVIII por su parte durmió en el Louvre?

NOTA.—Se esperan las contestaciones hasta el 24 de este mes para publicarlas en el primer número de Enero de 1905

Guadix Imp de El Accitano en arrendamiento

EL ACCITANO

SEMANARIO CIENTÍFICO, LITERARIO Y DE INTERESES GENERALES
Oficinas: Villa Alegre.—4—Guadix
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN (PAGO ANTICIPADO)
En Guadix, Ptas. 10.00
En toda España, » 10.00
Extranjero, » 12.50
Número corriente 25 céntimos de peseta Atrasa 50.
Anuncios 1.º plana peseta línea: 2.º 75 céntimos peseta: 3.º 50 céntimos: 4.º 25.
Comunicados: precios convencionales.

EL ACCITANO

PROVINCIA DE

Sr. D. _____